

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.823

Lunes 17 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Ayer no hubo novedades en los frentes de guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 13 al 14, fué bombardeado el aerodromo de Canudas, destruyendo los hangares, y ayer, en Cartagena, se bombardeó un barco patrullero enemigo.
Salamanca, 16 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIAS 16 DE OCTUBRE DE 1938

La existencia de España es incompatible con la mediación

Mediación? ¿Para qué? ¿Para pactar con los más implacables adversarios de la independencia y tranquilidad de España? ¿Para tornar a los asesinatos impunes, a las devastaciones, al orden más desenfrenado? Entre la revolución bolchevique y el Estado Nacionalindustrialista no puede haber convenios

El triunfo total del Estado Nacionalindustrialista significa la paz. El de la revolución bolchevique convertiría a España en una colonia soviética. La España auténtica y la anti España son dos fuerzas que se repelen. Las armas son las únicas que pueden resolver el pleito

ES PROBABLE QUE INGLATERRA DE POR TERMINADO SU MANDATO EN PALESTINA

Severa vigilancia policíaca en la frontera de Francia con Cataluña

Con motivo de la repatriación del primer contingente de internacionales

París.—Ayer llegó a la frontera franco-española-soviética la primera expedición de individuos pertenecientes a las denominadas brigadas internacionales que son en su mayoría franceses que regresan a su Patria. Las autoridades francesas han montado en la frontera una severísima vigilancia policíaca, para detener a los numerosos criminales que figuran entre las mencionadas brigadas. No es ningún secreto que desde el momento que comenzó la guerra española, toda la hez de la sociedad que deseaba eludir la persecución policíaca y no se encontraba segura en ninguna parte, se dirigió a la España roja, para enrolarse en las brigadas internacionales.—Faro.

¿Qué ocurre en Rusia?

Detención de pilotos y oficiales

Varsovia, 17.—Los periódicos informan que en la frontera soviético-polaca han sido capturados cuarenta y tres oficiales del Ejército rojo cuando se disponían a entrar en Polonia. Estos oficiales habían organizado una sublevación contra el tirano Stalin.

En otros puntos de la frontera han sido detenidos más de sesenta pilotos de aviación y más oficiales del Ejército que también se hallaban comprometidos en el intento de rebelión contra Stalin.

Las detenciones han sido efectuadas por patrullas enviadas por Moscú.

Varsovia, 17.—Se insiste en que el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha caído definitivamente en desgracia.

Se perfilan las características del nuevo Estado checo

El judaísmo es desplazado de todas partes. La Prensa alemana elogia a M. Poncet, nombrado embajador de Francia en Roma

Berlín, 16.—El Gobierno del Brasil participó al Gobierno de Alemania que no deseaba el regreso del embajador del Reich a Río de Janeiro por considerarle persona «no grata». A consecuencia de esto, el Gobierno alemán expresó al brasileño su sorpresa por tal medida, y le expresó su deseo de que el embajador del Brasil en Berlín sea retirado.

El que hasta ahora era embajador alemán en Río de Janeiro ocupará un alto puesto en el ministerio de Relaciones Exteriores.

La marcha de M. Poncet a la Embajada de Roma

Se comunica desde París que el Gobierno francés ha decidido trasladar al embajador francés en Berlín, M. Poncet, a Roma, acreditándole ante el Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

Los periódicos berlineses publican cordiales despedidas al embajador de Francia, y dicen que desde 1937 monsieur Poncet es una de las personalidades más salientes de la vida diplomática y social. Sus principios de lealtad y delicadeza son características de ese diplomático. También dicen los periódicos que se destacó en tiempos de crisis, prestando excelentes servicios a las relaciones germano-francesas.

El judaísmo

En un artículo sobre la situación del judaísmo en Europa, un importante periódico alemán destaca las provocaciones y maquinaciones del judaísmo internacional. En Alemania—dice—el judaísmo perdió su posi-

INFORMACIONES DE BERLIN

ción preponderante. También desapareció la poderosa base que tenía en Austria. Igualmente le ha ocurrido en Checoslovaquia, Hungría, Rumania y Polonia. En Francia se derrumba con el Frente Popular, y da las últimas bocanadas en la llamada República democrática española.

Un periódico polaco dice que las últimas esperanzas judaicas de recuperación en su influencia mundial, las tienen puestas en la guerra mundial en la que el judaísmo cree.

En Italia los judíos acaban de ser eliminados del ejercicio de la judicatura. Sólo podrán ejercer si hubiesen combatido en el frente durante la gran guerra o ejerciesen la profesión desde antes de 1914.

En Austria han sido adoptadas análogas medidas.

Las entrevistas de Hitler y Chvalkovsky

Las entrevistas celebradas ayer entre el Canciller Hitler y el ministro checo de Relaciones Exteriores, han encontrado gran resonancia en Londres. Llama particularmente la atención la declaración de lealtad hecha por Chvalkovsky. También se destaca la conferencia del Führer y del jefe del Gabinete diplomático húngaro señor Daranyi. Los diarios ingleses subrayan el hecho de que hayan sido llamadas a filas en Hungría cinco quintas.

El nuevo Estado checo

Los periódicos eslovacos publican artículos acerca de la futura Constitución checa. Creen que la nueva Constitución se parecerá, en parte, a la de 1867 concluida entre Austria y Hungría, y en parte, también, a la Constitución confederal suiza.

El nuevo Estado federal se compondrá de tres regiones: Bohemia-Moravia, Eslovaquia y Ucrania Subcarpática. Cada región tendrá su Parlamento autónomo y Gobierno independiente.

Los tres Gobiernos regionales formarán un Consejo de ministros que con los ministerios de Negocios Extranjeros, Guerra y Hacienda constituirán el Gobierno central. El Parlamento del Estado lo formarán delegados de los tres Parlamentos regionales. Es posible que se reúnan en una misma persona las funciones de Presidente de la República y del Consejo de todo el Ministerio.

El Gobierno eslovaco reorganiza la administración

El Gobierno eslovaco ha reorganizado la administración. Los jefes de todas las instituciones públicas (Administración, Ejército, policía, gendarmería y los de la Prensa y radio han sido sustituidos por elementos eslovacos). De las oficinas públicas y

Hasta Inglaterra excluye a los judíos de los Gobiernos de sus colonias

Londres, 17.—El ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, comunicó a la Prensa que Mr. Chamberlain, previa consulta a Su Majestad, renuncia a la incorporación de elementos judíos a los Gobiernos de las colonias del Imperio británico.

Inquietud en el pueblo judío. Intervención de los Estados Unidos para proteger a los hebreos

Nueva York, 16.—El departamento de Estado ha decidido tomar medidas para proteger los derechos de los judíos americanos residentes en Palestina.

Esta declaración ha sido hecha por Mr. Hull, quien ha dicho que el Gobierno de los Estados Unidos espera que el Gabinete de Londres le conceda el derecho de expresar sus puntos de vista en cualquier asunto que afecte a los derechos de los norteamericanos en el mandato inglés de Palestina.

Como es sabido—ha seguido diciendo Mr. Hull—el pueblo norteamericano durante muchos años ha venido interesándose en favor de los judíos de Palestina. Desde la época de Wilson a la fecha, todos los Presidentes se interesaron en la idea de establecer una patria para los hebreos.

Añadió que en varias ocasiones los Estados Unidos habían expresado esa opinión con respecto a Palestina, y que su intervención en favor de los hebreos había sido bien recibida por el Gobierno de Londres. Agradeció las promesas de Gran Bretaña de que se daría cuenta a Washington de cualquier plan que fuera presentado a la Sociedad de Naciones en relación con Palestina.

Washington, 16.—Mr. Hull, secretario de Estado, anunció ayer que había recibido más de 70.000 cartas y telegramas de todo el país, pidiendo que los Estados Unidos intervengan para proteger los intereses hebreos en Palestina.

Nuevos sucesos

Nueva York, 16.—En Palestina se señalan nuevos sucesos graves. La ciudad de Jerusalén se encuentra aislada del mundo exterior desde la noche del sábado a consecuencia de la destrucción de las líneas telegráficas y telefónicas.

El comisario de Inglaterra ha llegado a Palestina

Berlín, 17.—Según «Daily Telegraph», el comisario de la Gran Bretaña en Palestina llegó ayer a Jerusalén.

En Palestina continuaron ayer las luchas, habiéndose registrado tiroteos y atentados en diferentes poblaciones. La mayoría de los muertos ayer son árabes.

¿Dará Inglaterra por terminado su mandato en Palestina?

La emisora oficial de Londres ha radiado esta madrugada la siguiente noticia:

«Problema Palestina.—Durante la semana pasada ha continuado la intransigencia en Palestina.

Reina gran preocupación en los círculos oficiales. Se han enviado considerables refuerzos a los trece batallones que se encontraban ya en aquel territorio. Se considera que lo primero que hay que hacer es restablecer el orden y el imperio de la ley.

Esta mañana marchó en avión a Jerusalén el alto comisario.

La noticia de que el Gobierno británico dará por terminado el mandato en Palestina, ha causado inquietud entre los hebreos, especialmente entre la colonia judía de Norteamérica.

El Gobierno de los Estados Unidos ha expresado al de Londres que confía en que se le consultará en caso de que se proyecte cualquier cambio en el régimen del mandato.»

AVIONES-PANADEROS

Una vez han comido con castellano los madrileños

Una vez los segovianos pudimos comprobar por la tarde varias estancias de aviones nacionales de combate que en vuelo sobre nuestra capital se dirigían hacia Madrid para cumplir la misión que se les había encomendado regresar a sus bases. El día anterior se sospechó que los hermanos madrileños habían recibido un nuevo agasajo de la España Nacional, y así fué confirmado en su emisión de la noche por la Nacional y por diversas emisoras extranjeras. Casi al mismo tiempo acusaron las «autoridades» de Madrid con sus notas consabidas, diciendo a hacer creer a los de fuera que el vecindario madrileño que se había ido a la calle y ganó tejados y azoteas para presenciar la llegada de las panaderías (y la caída del rico madrileño) se apresuró a recoger los panecillos y ponerlos en manos de los que se azotaban... para que el tragalda y demás habitantes privilegiados de los sótanos del antiguo ministerio de Hacienda puedan almacenar reservas hasta el nuevo envío.

Lo cierto es que sonaron las sirenas y funcionaron a máximo volumen los antiáereos, pero los segovianos debieron considerar peligroso de ser alcanzados por la lluvia de las defensas antiáereas desde la perspectiva de una nueva lluvia de panecillos, y cada cual ocupó su «estratégico» conveniente para recibir el mayor caudal posible de panecillos simbólicos.

Los panecillos, sueltos, envueltos en papel que llevaba impresas llamas de la Patria, cayeron en Madrid. Sus sospechamos que en su mayor parte pudieron ser hurtados a la vigilancia de los esbirros de Miaja y sus cabezas visibles de la tiranía bolchevique.

En torno a la retirada de voluntarios

El monstruoso engaño del bolchevismo

París, 16.—El periódico italiano «Giornale», escribe acerca del monstruoso engaño del bolchevismo en relación con la repatriación de los combatientes extranjeros. reproduce una orden del Estado Mayor de la brigada internacional número 13, de fecha 5 de Septiembre, en la que se dan instrucciones a los diferentes comandantes de voluntarios españoles a los bolcheviques internacionales. Añade que este documento es una prueba más del engaño que se prepara.

Se nota que esta orden de naturaleza bajo el amparo de la Comisión internacional, la cual está disuelta a cerrar los ojos.

El propósito de la repatriación de los voluntarios italianos, hace observar que con ello muestra Italia su voluntad. Ahora deben contraponer las demás potencias a la continuación de esta política realista, tan sólo que se refiere a la puesta en ejecución del Pacto italo-inglés, como al cumplimiento de la beligerancia al lado de la repatriación de los voluntarios italianos.

Londres, 16.—Diez mil voluntarios españoles combatían en las filas de la diecisiete horas de ayer, cuando cuatro navíos-transportes de una división

naval compuesta por tres cruceros y ocho torpederos.

Ayer se recibió aquí la noticia de que el secretario del Comité de no intervención, Mr. Hemming, se dirigió a Cádiz, por invitación expresa del Generalísimo, para que pudiese comprobar la veracidad y alcance de esta retirada de tropas italianas.

La Comisión de la Liga de Naciones, en Barcelona

París, 17.—La Comisión internacional encargada por la Liga de Naciones de controlar la retirada de voluntarios, ha llegado a Barcelona ayer tarde. Los miembros de la Comisión fueron recibidos por el señor Alvarez del Vayo, quien dijo que su «Gobierno» tenía la voluntad de facilitar la labor de aquélla.

Regresa a Burgos Mr. Hemming

París, 17.—Se sabe que el secretario del Comité de no intervención, Mr. Hemming, que asistió el sábado al embarque de los voluntarios italianos, emprendió su regreso a Burgos, donde continuará las negociaciones con el Gobierno nacional.

El buen efecto producido por la retirada de los italianos

Londres, 17.—Los periódicos, al referirse a la retirada efectiva de diez mil voluntarios italianos, hacen notar que el Gobierno de Franco pide sean reconocidos los derechos de beligerancia. Dicen los diarios que el buen efecto producido por la re-

patriación de esos contingentes, se observa en el hecho de que el Gobierno francés ha designado ya embajador en Roma.

La significación de la visita de mister Hemming a Burgos

Roma.—Sobre la significación del viaje de Mr. Hemming, secretario técnico del Comité de no intervención, a Burgos, leemos en «Giornale d'Italia» los siguientes interesantes comentarios de su corresponsal en Londres:

«No queda sino esperar el desarrollo de los acontecimientos en los días venideros y relacionar las conversaciones de Roma con la visita que el secretario del Comité de no intervención, mister Hemming, está haciendo a Burgos. El «Times» confirma con carácter casi oficial un rumor que nosotros ya habíamos puesto de relieve apenas había surgido hace una semana, esto es, que el señor Hemming se dirige a Burgos, no como secretario del Comité de no intervención, sino como enviado de las cuatro potencias de Munich. Vale la pena reproducir las mismas palabras del «Times»: «Parece que el Gobierno ruso no ha dado su consentimiento al viaje del señor Hemming a Burgos. Por esta razón su misión representa los Gobiernos de las cuatro potencias: Inglaterra, Francia, Italia y Alemania, que han contribuido a los gastos del Comité de control, cosa que el Gobierno rojo no ha hecho durante un año.»

España despide apoteósicamente en Cádiz a los combatientes italianos

Vibrantes y emocionantes discursos de los generales españoles Millán Astray y Queipo de Llano, y del general italiano Berti. A las seis de la tarde salió el último de los buques en que los voluntarios regresan a Italia

La despedida a los voluntarios italianos, verificada el sábado por la tarde en Cádiz, fué una entusiasta muestra de la fraternidad que existe entre España e Italia, pueblos de la misma raza e idéntica cultura.

Ambas naciones han quedado unidas por lazos irrompibles: los lazos que imponen el haber combatido juntas contra el comunismo en nuestra Patria; el haber derramado las dos la sangre de sus hijos, luchando en defensa de la civilización occidental y de la paz del mundo. Para éste debe ser aleccionador el ejemplo de Italia, que logró, a costa de privaciones y heroísmo, ocupar un lugar destacado entre las grandes potencias, consiguiendo imponer el triunfo de una paz romana, digna de los tiempos de Augusto, y demostrando que los Estados totalitarios son, aún más que las democracias turbulentes, la salvaguardia de la tranquilidad de los pueblos y los regímenes más a propósito para impedir que estallen las conflagraciones bélicas, como lo prueba la reciente conferencia de Munich, en la que Mussolini e Hitler orillaron con rapidez las dificultades surgidas con motivo de la actitud intransigente de Checoslovaquia, destruyendo las agresivas maquinaciones rusas.

Europa empieza a comprender a Italia, ayer disgregada y sin pulso; hoy grande, fuerte y conciliadora, con ese conocimiento exacto de su propio poderío. También oportunamente empieza a comprender a España, porque la victoria total de Franco, lejos de ser perturbadora para nuestro continente, es promesa de una paz inalterable que no lograría producirse sin la derrota completa del bolchevismo en nuestro suelo.

Pero es menester que vea más claro aún: que la unión estrecha entre España e Italia, que tuvo su confirmación en la partida apoteósica para su tierra de los voluntarios italianos, entre aclamaciones delirantes de sus hermanos los españoles, significa que los anima el mismo ideal, el de la lucha contra el comunismo, irreconciliable adversario de la civilización occidental y cristiana, de la que, en esta hora tan decisiva para los destinos del orbe, son ambos pueblos sus más ardientes y tenaces paladines.

CADIZ DESPIDE ENTUSIASTICAMENTE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

Cádiz, 15 (Por teléfono, a las 19,30). Hoy amaneció un gran día para Cádiz. Amaneció con un esplendor de fiesta, y pronto empezó la ciudad a engalanarse. No había casa, por modesta que fuese, que no ostentase colgaduras, y la ciudad presentaba por todas partes los símbolos de los días grandes y excepcionales. En los edificios oficiales ondeaba la bandera púrpura y oro, y el comercio se sumó a este acto de homenaje a los voluntarios italianos fascistas, no abriendo sus puertas.

Todos los buques surtos en el puerto aparecían engalanados. Los gaditanos habían adornado con gran profusión y elegancia los paseos de Canalejas y Labra, así como la estatua de Moret. Hasta el histórico monumento a las Cortes, todas las fachadas aparecían cubiertas de colgaduras y banderas de las dos grandes naciones hermanas latinas. No había lugar en donde no apareciesen los colores de los pabellones italiano y español, y hasta las farolas de los paseos, postes telegráficos y de conducción eléctrica aparecían cubiertos con grímpolas españolas e italianas.

También se leían numerosos letreros alusivos a la fiesta que se celebraba, que proclamaban elocuentemente la gratitud de la España Nacional. Citamos algunos de ellos: «Franco, Duce, Franco, Duce; ¡Vivan los voluntarios italianos! ¡Legiones de Roma, Camisas negras, Cádiz os saludan! ¡Viva Franco, viva el Duce! ¡Velaremos por vuestros Caidos! nuestros hombres con vuestros hombres, nuestras banderas con vuestras banderas; ¡os entregamos el amor de un pueblo. FRANCO! nadie podrá arrebataros el afecto de los españoles y la confianza de su Caudillo».

Los lugares inmediatos al paseo de Canalejas se hallaban cubiertos materialmente de un inmenso gentío, y las azoteas rebosaban de multitud. Como nota curiosa, citaremos el espectáculo de un edificio en construcción del referido paseo, que amenazaba desplomarse, ante la imposibilidad de sostener el considerable número de

personas que sobre él se hallaban, y unos trenes de carbón detenidos en la vía del puerto habían sido tomados por asalto, apareciendo cubiertos por un verdadero racimo humano.

Nunca se recuerda en Cádiz un acto tan impresionante como este de hoy, ni nunca en la bella ciudad tan enorme muchedumbre se ha reunido para exteriorizar plenamente su gratitud a Italia y su entusiasmo por el Caudillo Franco.

Para evitar que el público irrumpiese en lugares prohibidos, se formó un gran cordón de fuerza pública, que se veía impotente para contener los entusiasmos de la multitud, delirante de alegría y gratitud.

En el centro del paseo fueron levantadas dos grandes tribunas, en las que se leía la siguiente inscripción: «Saludo al Duce: ¡Viva Italia!» En una de ellas se hallaban las altas personalidades llegadas a Cádiz para despedir a los legionarios italianos, autoridades locales y distinguidas damas. En la segunda, figuraban todas las comisiones y representaciones civiles, militares y del Movimiento. También se hallaban representados los Fascios de Sevilla y Málaga, y asimismo se encontraban presentes los cónsules italianos de Cádiz y Algeciras.

Numerosas bandas de música lanzaban a los vientos las sonoras notas de himnos marciales y de los nacionales de Italia y España.

Frente a las tribunas donde se hallaban los generales Millán Astray y Queipo de Llano formaron los legionarios italianos y fuerzas de la guarnición.

Momentos antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar las autoridades de la provincia y jerarquías del Movimiento. Poco después llegó el general jefe de la segunda región militar, el almirante jefe de la Base Naval de San Fernando, el general italiano Biondi Morra. A las diez y media llegaron los generales Queipo de Llano y Martínez Anido, acompañados de los señores Fernández Cuesta, Bohorquez, embajador de Italia, general italiano Berti y otras personalidades.

VIBRANTE ALOCUCION DE MILLAN ASTRAY

A las once menos veinte, el glorioso mutilado general Millán Astray, dirigió la siguiente alocución ante el micrófono:

Atención: con la venia de S. E. el Generalísimo, y del jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, en representación de nuestro augusto Caudillo Franco, firmes. Caballeros legionarios italianos, en prueba de la gratitud de España y de nuestro glorioso Caudillo Franco, se os reconoce a los legionarios italianos, el derecho a usar sobre vuestro glorioso uniforme, el distintivo de la heroica Legión española. En estos momentos, los gloriosos italianos, sois el bienestar del Imperio del Duce.

Lleváis como glorioso recuerdo de vuestros heroísmos, el distintivo de la Legión. Con la venia del general Queipo de Llano, y en nombre de la Legión, voy a tener el honor de condecorar al heroico general en jefe de las tropas legionarias, Berti Orti.

Acto seguido, el general mutilado, colocó sobre el pecho del militar italiano, la insignia de la Legión, en medio de grandes aplausos.

UN DISCURSO EMOCIONANTE DEL GENERAL QUEIPO

A continuación, pronunció el siguiente discurso, el general Queipo de Llano:

Voluntarios italianos: Valientes hijos de la noble Italia: yo os saludo al venir a rendiros cordial despedida en nombre del Generalísimo Franco, con cuya representación me honro en estos instantes, y a expresaros en este momento de emoción, el agradecimiento que lo mismo yo que todos los españoles dignos de este nombre sentimos por la ayuda que vinisteis a prestar en nombre de la gran Italia, del Rey Emperador, Víctor Manuel, en nombre de este genio actual de la raza cristiana, a quien muchos admiramos o temen, que se llama Benito Mussolini.

No vinisteis a España, porque fuera precisa vuestra presencia, para combatir y vencer a los miserables que a suelo de Moscú pretendían destruir a su propia Patria, para entorpecerle inermes a la esclavitud del oprobioso judaísmo. Para ello, nos sobraba espíritu para lugar y energía para vencer; vinisteis en servicio de un ideal, y vuestra venida fué algo así como la solidaridad ante hombres dignos a quienes producen tanto horror las ideas de Marx y de Stalin.

Vuestra llegada fué algo así como una contestación lógica a la llegada ante los muros de Madrid, de las brigadas internacionales, constituidas por la hez de los pueblos, por lo más villano y bajo de las naciones. Vinisteis a combatir en lucha cruenta por una ideal. Ellos no vinieron a luchar por un ideal, sino para satisfacer los instintos de rapiña, porque son los únicos hombres que pueden prestarse a servir los designios de los infames dirigentes del Frente Popular.

LA SANGRE ITALIANA Y LA ESPAÑOLA, MEZCLADAS EN LOS CAMPOS DE BATALLA, HACEN INDESTRUCTIBLES LOS LAZOS DE PARENTESCO Y AMISTAD DE LAS DOS GRANDES NACIONES LATINAS. EL HEROISMO DE LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS IRA UNIDO AL DE LOS SOLDADOS ESPAÑOLES, EN LA HISTORIA DE AMBOS PUEBLOS, Y LA CIVILIZACION OCCIDENTAL GUARDARA ETERNA GRATITUD A LOS QUE NO VACILARON EN DAR SUS VIDAS POR DEFENDERLA.

El desfile duró una hora entre delirantes ovaciones a las dos naciones hermanas, y en medio de un entusiasmo inenarrable.

UN BANQUETE

A las dos de la tarde, se celebró en el Hotel Atlántico, el banquete con que el mando italiano obsequiaba a los jefes y oficiales de dicho país, que ahora regresan a Italia. Presidió el general Queipo de Llano, que tenía a su derecha al embajador de Italia, conde Viola de Campalo, almirante Basterreche, consejero nacional señor Pemán, almirante Rossi, gobernador civil, coronel de Estado Mayor del Ejército del Sur, comandante de la Guardia civil y comandante del tercer Regimiento, y a su izquierda, al almirante Rini, general Francis, cónsul general de Italia, general Marino, alcalde de Cádiz y comandante del 4.º Regimiento.

La segunda presidencia, la formaban la condesa Viola de Campalo, esposa del embajador italiano, a cuya derecha se encontraban el comandante general de las fuerzas italianas señor Berti, el señor Bartini, el gobernador civil de Cádiz, alcalde de Sevilla, comandante López y el gobernador militar de Sevilla, y a su izquierda, el almirante Estrada, el subsecretario de Marina, el señor Bergonzoli, general Gambaza, el general Morra y el vicario capitular de Cádiz. En la misma mesa se encontraban otras distinguidas personas.

BRINDIS DEL GENERAL BERTI

Al final del almuerzo, el general Berti, se levantó a hablar, expresándose en italiano. Expuso el dolor que sienten los legionarios italianos, al abandonar el suelo de España, de la que llevan tan gratos recuerdos, y en la que han luchado al lado de los españoles, contra el enemigo de la civilización, y de la humanidad.

Los soldados italianos al abandonar este país, lo recordarán siempre. Estas palabras de sincera amistad, corresponden a las espléndidas manifestaciones de cariño, que han recibido los voluntarios italianos de todo el pueblo español, las cuales tienen para los dos pueblos una gran importancia. General, siempre guardarán los militares italianos imperecedero recuerdo de la grandeza de vuestro país, correspondiendo a las innumerables muestras de afecto que hemos recibido. Permitidme os ruego seáis intérprete cerca del Generalísimo de mi sentimiento de admiración a España, a la que deseo una inmediata victoria y total sobre sus enemigos. Permitidme, por último, que levante mi copa por la España que se siente Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! Los comensales contestaron con vivas a Italia, al Duce, a España y al Generalísimo.

BRINDIS DEL GENERAL QUEIPO

Seguidamente, se levanta a hablar el general Queipo de Llano que, emocionado, dice:

Quiero expresar la gran emoción

La multitud, en medio de grandes aclamaciones, ovaciona a Italia, a España, a Franco, al Duce y a los Ejércitos español e italiano, mientras las bandas de música interpretan los himnos nacionales español e italiano. A las 11,30, dió comienzo el desfile de las tropas italianas. Va en cabeza el general Bergonzoli, con su Estado Mayor. Le siguen la guardia de Gastadores de Infantería, banda de Infantería, sección de Marinería, fuerzas de Infantería, Gastadores de Artillería, bandas de cornetas y tambores y tropas del Regimiento de Artillería, División Littorio y División 23 de Marzo!

Telegramas del Caudillo y de varios ministros al Rey y Emperador y al Duce

Telegrama al Rey de Italia y Emperador de Etiopia

«En el momento en que abandonan nuestra Patria valerosas legiones italianas, que tan heroicamente se han batido por excelsos ideales, regando con su sangre generosa las tierras españolas, en lucha contra la tiránica opresión comunista, envío a V. E. Majestad Imperial la expresión de mi profundo agradecimiento y el de la España Nacional, al propio tiempo que la ferviente admiración hacia el grande y noble Imperio, cuyos destinos tan gloriosamente dirige.—FRANCISCO FRANCO, Jefe de Estado.»

Telegrama al Duce de Italia

«Al dejar España parte de los voluntarios italianos, que tan alta contribución de heroísmo y de sangre han dado a la Causa nacional en dos años de resonantes y rotundas victorias, que han permitido que esté muy próxima la liberación definitiva de nuestro suelo de la invasión comunista, la España Nacional envía a Italia su testimonio de profunda gratitud por el valioso concurso y el sacrificio heroico de sus gloriosos voluntarios caídos. A él se unen mis edificados sentimientos personales por la grandeza de vuestro Imperio, del Rey-Emperador y del artífice glorioso de la gran Italia.—GENERALISIMO FRANCO.»

Telegrama del general Jordana al conde Ciano

«A S. E. el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia. Vivamente emocionado por despedida grandiosa tributada heroicas tropas legionarias italianas por des de hombres y de guerreros, fueron los mejores propulsores de la idea fascista, salvadora de nuestra vieja civilización.—SERRANO SUNER.»

que me embarga, al pronunciar estas palabras de despedida a los bravos legionarios italianos, que hoy regresan a sus lares, después de haber compartido con los soldados españoles todo el batallar contra los enemigos de España, por lo que les tratarán siempre con cariño de verdaderos hermanos. Seguramente que aquí sólo habréis encontrado afectos de compañeros o hermanos; seguramente que es así, como lo pudo comprobar ayer el general Berti cuando, vestido de paisano, paseaba por las calles de Sevilla. Ese es el amor de la España agradecida a la gran nación italiana. Yo, en nombre del Generalísimo, una vez más os repito nuestros sentimientos de afecto y gratitud hacia Italia, hacia vosotros y hacia ese gran hombre de Estado, Benito Mussolini, que desde los primeros momentos de esta contienda, de manera espontánea, dijo que todo lo que España necesitase, lo encontraría en Italia, porque los dos países eramos hermanos, añadiendo que siempre estaría a nuestro lado. ¡Viva Benito Mussolini!

Yo quisiera hablar—prosigue—como hablo a los soldados, con el corazón en la mano, con toda libertad de expresión, aunque tal vez falte al protocolo.

Os lo digo de todo corazón, que si el mundo se viera envuelto en una guerra general (yo soy viejo y no tengo ambiciones más que de ver a nuestra Patria, grande y poderosa), sólo deseo que si las armas tuvieran que decir las últimas palabras, los soldados españoles se unan a los italianos y que juntos vayan a destruir la amenaza fatal. Gozosos pediríamos un puesto en la lucha, llegando hasta donde fuera menester, hasta perder la vida si fuera preciso, pues bendita sea la pérdida de la vida, si fuere con dignidad... Todo antes que someterse a pueblos que nos han querido poner a punto de sufrir su barbarie. (Grandiosa ovación.) Brindo, elevando mi copa por la gran Italia, por el Rey Emperador, Víctor Manuel, sobre todo, por el gran genio de Benito Mussolini. El discurso termina en medio de los gritos de: ¡Duce, Duce, Duce! ¡Viva Italia! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España!

Acto seguido, tuvo lugar una visita a la escuela de flechas navales.

LA DESPEDIDA A LOS ITALIANOS

Terminado el acto, las autoridades se trasladaron al muelle, para despedir a los generales italianos.

A medida que va avanzando la tarde, el pueblo gaditano, no contento del apoteósico homenaje que ha tributado a los voluntarios italianos por la mañana, acude al puerto en inmensas oleadas de gente, que entona himnos patrióticos y cantos triunfales. Se encuentran ya en el puerto los cuatro navíos que han de conducir a sus hijos a la Patria. Son: el «Cerdeña», el «Piamonte», el «Calabria» y el «Liguria», a cuyo costado se hallan dos destructores.

Poco después de las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar las fuerzas y autoridades, que subieron a bordo para despedir cálidamente a los legionarios, los cuales no dejaban de ser vitoreados por la muchedumbre.

A bordo del «Cerdeña», distinguidas damas de la localidad entregaron a un grupo de legionarios, unas medallas de plata que las mujeres españolas dedican a los mismos, como recuerdo. También les entregaron pa-

quetes de folletos y postales del Generalísimo, así como algunos recuerdos de éste, con la firma autógrafa de Caudillo.

A las cinco y media comenzaron a desatracar los buques, saliendo de éste, con la firma autógrafa de Caudillo. A bordo del «Cerdeña», iban el general Berti, jefe de las fuerzas italianas en España, y Francis. Los vitoreados, al Caudillo, a Italia y a España, se oían sin interrupción, generando un acto verdaderamente emocionante. Las bandas de música, de cornetas, tambores, del regimiento de Infantería de Cádiz, interpretaron los himnos oficiales de Italia y España, «Giovinezza», «Cara al sol», «Ornamento del Himno de la Legión», que fueron escuchados brazo en alto. Después, todo fueron vitores, himnos triunfales y el flamear orgulloso de grímpolas a los vientos, en la tarde dorada de la gaditana ciudad.

En el muelle, cuando el sol poniente lanza sus últimos destellos, brillaban en alto, erguidos, con la emoción reflejándose en sus pupilas, se encontraban los generales Queipo de Llano, Millán Astray, Llandera, comandante Basterreche, almirante italiano Prini; embajador de Italia, y otras personalidades. Hasta que los buques se perdieron de vista, todo el gentío permaneció en el puerto, vitoreando emocionado mientras los vitoreados, Franco, a la Legión, a España, Duce y a Italia, subían en interminable catarata hacia el cielo.

Los reporteros fotográficos del Movietone, Luce y Servicio Nacional de Propaganda del ministerio del Interior, obtuvieron escenas de gran momento inolvidable, e invitadas al general italiano, marcharon a las 10,00 horas en uno de los buques, con objeto de retener en la placa fotográfica las escenas de entusiasmo que se producirán en el puerto napolitano, al llegada de los bravos hijos de la gran Italia.—FARO.

SE PREPARA EN NAPOLES RECIBIMIENTO TRIUNFAL

Nápoles.—La ciudad prepara un recibimiento triunfal, a los 10.000 voluntarios italianos que regresan de España, los cuales desembarcarán en el puerto el día 20, en la mañana del jueves, día 20, en el puerto. Los combatientes serán recibidos por el Rey Emperador, acompañado del Príncipe de Piemonte y otras altas personalidades políticas y militares, y seguidamente desfilarán en el Soberano y la población.

Se han establecido con este motivo trenes especiales que llevarán a los habitantes de otras ciudades, especialmente de Roma, para sentir la llegada de los legionarios italianos.

El general Queipo de Llano regala a los voluntarios italianos el nombre del Caudillo

Sevilla.—El Generalísimo Franco desea obsequiar a los voluntarios italianos al zarpar de Cádiz, los barcos que les conducen a Italia, cargó al general Queipo de Llano hiciese regalos en su nombre. El general les entregó 15.000 botellas de vino de Jerez, 60.000 tortas, 20.000 cigarrillos puros, 10.000 cajetillas de cigarrillos, 10.000 latas de conservas, 30.000 mediodías, 30.000 empujados, una tonelada y media de ramelos, 10.000 medias libras de chocolate, 10.000 blocks cinematográficos del Caudillo y 60 tarjetas postales.

Todos estos regalos fueron entregados en 10.000 paquetes. Igualmente entregaron preciosas tarjetas postales de Ubrique. En el momento de hacer esta entrega, el subdito general Thom Pson, gran amigo de España, donó 50.000 liras para que fueran distribuidas entre los voluntarios italianos.

Los legionarios prorrumpieron en aclamaciones y vivas a España y al Caudillo al recibir estos regalos. El general Queipo de Llano en nombre del invicto Caudillo de España.

Donativo al Patronato de Huérfanos de Médicos

El doctor García Vicente ha hecho donación al Patronato de Huérfanos de Médicos, de la cantidad de sesenta pesetas procedentes de sus ingresos como secretario del Colegio general de Colegios Oficiales de Médicos de España.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos. JOSE MENDOZA Cantimpalos

D. VIDAECHEA Médico-oculista Calle Colón, 2, segundo Consulta de once a dos

LOS ROJOS HAN DESTRUIDO O PROFANADO 25.879 TEMPLOS

El número de sacerdotes y religiosos asesinados oscila entre el 40 y el 70 por 100, según la diócesis

La política anti religiosa de los rojos queda demostrada con una cifra: 25.879 iglesias incendiadas, derribadas o profanadas.

El Ejército nacional libertó regiones enteras que la fatalidad había puesto en manos de los bolcheviques. En todas ellas encontró las mismas huellas de vandalismo irreligioso. Iglesias incendiadas, derribadas, profanadas y convertidas en garages, depósitos o lugares de diversión. En todas partes recogieron las tropas informaciones ratificadoras de los martirios y asesinatos de sacerdotes y religiosos.

El número total de iglesias, capilla y ermitas que han sufrido la ira destructora del comunismo en las 37 diócesis que experimentaron los horrores de la dominación roja, se eleva a 25.879. Sólo se salvaron algunos templos pertenecientes a la diócesis de Vitoria. El 70 por 100 de aquellos templos (unos 17.000) fueron destruidos por el fuego.

En lo que se refiere a los sacerdotes y religiosos asesinados, su número oscila entre el 40 y el 70 por 100, según las diócesis.

El día primero de Mayo de 1938, Negrín expuso en sus trece puntos el programa del Gobierno rojo. No era sino el apuntalamiento de la copiosa política exterior que se proponía desarrollar. En el punto sexto se decía que el «Estado español» garantizaba la plenitud de derechos a los ciudadanos en su vida civil y social, y en la libertad de conciencia, asegurando el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

En la zona marxista no queda una iglesia abierta. Sólo dispone el centro vasco de una capilla en Barcelona, capaz no más que para unas docenas de personas. La vida de catacumbas se manifiesta ahora en aquel territorio. Los oficios religiosos se celebran en casas particulares en virtud de autorización especial concedida por el Papa para que los sacerdotes puedan celebrar sin ornamentos, teniendo una mesa por altar y una copa de cristal por cáliz. Todas las precauciones son pocas para eludir la vigilancia y persecución.

¿Cuál es, en cambio, la situación religiosa en la España Nacional? El nuevo escudo de España está sostenido por el Águila de San Juan. Este signo—en palabra del Caudillo—más que un símbolo, es nuestra ejecutoria, el amor a la Patria, el honor, el amor al pueblo, un sentimiento católico, profundo y una fe ciega en los destinos de España.

Frente a esto, 25.879 iglesias destruidas o profanadas por los rojos. Esto sólo no les hubiera bastado para recibir el título de «los mejores Sin Dios» con que han sido distinguidos por el Congreso de «Los Sin Dios» celebrado en Londres, pero tenían también en su haber el asesinato de millares de sacerdotes y religiosos. Esto les permite alardear de ser buenos partidarios de la libertad de cultos... (De Radio Nacional.)

LAS ELECCIONES BELGAS

El triunfo gubernamental, rexista y nacionalista flamenco

Bruselas, 17.—Hasta mañana no será conocido el resultado definitivo de las elecciones municipales, aunque es seguro que no diferirá, en esencia, del conocido. Puede afirmarse el triunfo de la coalición gubernamental, pero no deja de tener importancia el obtenido por los rexistas en numerosas poblaciones y el de los nacionalistas flamencos. Estos últimos han tenido éxitos insospechados en varias ciudades.

Los Reyes de Inglaterra visitarán los Estados Unidos

Londres, 17.—«Daily Herald» dice que los Soberanos ingleses visitarán los Estados Unidos durante el viaje que el verano próximo harán a Canadá. Los Reyes pasarán tres días y dos noches en Estados Unidos. La tercera noche pernocharán a bordo de un buque de guerra, La estancia de Sus Majestades en Norteamérica terminará con un desfile naval.

EL QUE CON PALABRAS Y CON ACTOS. POR LEVES QUE PAREZCAN, DIFÍCILTE O MINE LA UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTA VENDIDO AL ENEMIGO Y MERECE LA PENA INFAMANTE RESERVADA AL ESPÍA Y AL TRAIOR

ESLOVACOS Y HUNGAROS ACOMETEN A LA POLICIA EN PRESBURGO

En Budapest continúan las manifestaciones exigiendo la inmediata devolución del territorio ocupado por la minoría húngara a Checoslovaquia

Italia garantizará la nueva frontera de Checoslovaquia

Budapest, 16.—Mientras se determina la fecha de las nuevas negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia, el pueblo húngaro exterioriza de un modo significativo sus sentimientos. Por todas partes, en manifestaciones o grupos y en la Prensa el pueblo húngaro expresa tenazmente su voluntad de recobrar a todo trance los territorios enclavados en Eslovaquia y en la Rusia subcarpática.

Numerosos grupos de jóvenes piden del Gobierno una urgente intervención militar en Checoslovaquia. También es significativo el extraordinario entusiasmo con que los reservistas acuden a sus cuarteles respectivos.

El Gobierno húngaro, aun a riesgo de perder popularidad, no ha tomado medida extrema alguna por estimar que en un plazo máximo de ocho a diez días, las reivindicaciones húngaras serán atendidas.

Budapest, 16.—La Agencia Telegráfica húngara dice «que la solución de las diferencias con Checoslovaquia es extremadamente urgente, sobre todo en razón a la desesperada situación de los húngaros de Eslovaquia».

La nación húngara tiene confianza en una solución pacífica del problema, pero no desecha las varias posibilidades que existen de un nuevo fracaso de las negociaciones.

El Gobierno húngaro está decidido a terminar con esta cuestión y darle una solución justa por los medios que sean necesarios, habida cuenta que el pueblo ha acogido con entusiasmo el llamamiento de los reservistas».

La misma Agencia comunica que gran cantidad de eslovacos que viven en Hungría han tenido anoche una reunión para protestar contra la información checa que asegura que los eslovacos viven oprimidos en Hungría.

La resolución que adoptaron por unanimidad afirma que los eslovacos que habitan en Hungría usan libremente su lengua materna, profesan su religión y envían sus hijos a sus escuelas, mantenidas por el Estado húngaro.

La resolución concluye afirmando que los eslovacos de Hungría exigen para Eslovaquia el derecho a disponer perfecta y verdaderamente de sí mismos.

Próximo Congreso Judío bajo el lema: «Palestina para los judíos»

Parece imposible la división de Palestina

Londres, 17.—El Gobierno parece haber abandonado el proyecto de dividir Palestina, porque la Comisión encargada de esa tarea ha comprobado que es imposible.

Se cree que el Gobierno se decidirá a prohibir la inmigración judía durante el plazo de dos años, así como la adquisición de tierras en dicho territorio por los hebreos.

Lo que piden los judíos de Europa oriental

Varsovia.—La organización sionista de Polonia publica una declaración protestando contra la formación de un Estado soberano árabe en Palestina, en el cual los judíos siempre estarían en minoría.

La misma declaración solicita la militarización de los judíos en Palestina con la ayuda financiera de los judíos del mundo entero.

Los judíos de los demás países deberían organizarse militarmente y estar sometidos a un entrenamiento metódico.

En breve se reunirá en Varsovia el Parlamento sionista del judaísmo de Europa oriental, el cual celebrará sus sesiones bajo el lema «Palestina para los judíos».

Por este motivo se solicitará la convocatoria de una conferencia internacional, con la misión de crear un Estado judío en Palestina.

Desde el primero de Octubre han muerto 358 personas

Jerusalén, 16.—Según una estadística oficial, desde el primero al quince de Octubre, a consecuencia de los disturbios de Palestina, han resultado muertas trescientas cincuenta y ocho personas. En cuanto a ciudadanos británicos, han resultado ocho muertos y veintitrés heridos.

Esta tarde en Jaffa y Haifa se han repetido los graves incidentes de días pasados, habiendo incendiado una partida de rebeldes diversos establecimientos.

En Jaffa, en un choque entre soldados ingleses y una banda de rebeldes, resultaron tres árabes muertos. Las tropas hicieron además dos prisioneros.

El Tribunal militar ha condenado a muerte a dos árabes.

EL FORMIDABLE REARME YANQUI

Se pretende poner en pie de guerra un Ejército de 489.000 hombres

Y una flota aérea de 4.129 aviones. Características de los futuros aparatos

Nueva York, 16.—El gran rearme que se proyecta en los Estados Unidos, será a la larga una nueva carga sobre el presupuesto federal, pues el Presidente está dispuesto a pedir al Congreso un crédito de 1.500 millones de dólares. Este crédito, de aprobarse, sería el mayor que se recuerda en la historia de los Estados Unidos, excepción de los años de la gran guerra.

Los cuatro puntos cardinales del plan de rearme son los siguientes: 1.º Creación de un Ejército de 489.000 hombres entre tropas regulares, guardia nacional y reserva, en condiciones de ponerse en pie de guerra al primer llamamiento.

2.º Reforma de la Marina, mediante la construcción de varias unidades, y apartada que sea la localización de su residencia. Y como a materia de cultura del Mutilado mejor destino puede proporcionársele, y como se puede también mejorar de destino a cada individuo que se avance en conocimiento, ningún mutilado, por su propio derecho, deberá desaprovechar tan favorable ocasión para asegurar y mejorar su porvenir. La Comisión tiene facultades para conceder prórrogas en materia de destino y con pensión aliada, a los Caballeros Mutilados que soliciten, al efecto de recibir o reanudar su enseñanza elemental, responsable hoy día para el desempeño de cualquier cometido, por motivo que éste sea.

La Prensa local y por Radio Segovia se dará a conocer a los Caballeros Mutilados cuanto se vaya haciendo por la Comisión a este respecto.

La laureada de San Fernando de las fuerzas que al mando del general Varela libertaron Toledo

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial» publica una Orden general abriendo un plazo de información para deponer en el expediente de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, colectiva, a las agrupaciones que a las órdenes del general Varela se formaron para liberar Toledo. Dichas agrupaciones eran dos, mandadas por los entonces tenientes coroneles Asensio Torrado y Barrón. Cada una tenía una bandera del Tercio, dos Tabores de Regulares, dos baterías de artillería y algunas tropas auxiliares, las cuales acometieron la empresa de liberar el Alcázar, asediado por 10.000 hombres, y la Imperial Ciudad, en la que se defendían otros 10.000. Los combates fueron duros y largos. Nuestras fuerzas no sólo arrollaron al enemigo, sino que sostuvieron los contraataques. La empresa—según un general—era superior a los medios y fuerzas con que se acometió, pero el alto espíritu de patriotismo y la decisión lo suplieron todo, sufriendo bajas que se cifraron en el 30 por 100 de los contingentes.

Todas las informaciones que figuran en el expediente aseguran que las tropas demostraron valor extraordinario y una disciplina magnífica que les hace acreedores a la alta distinción.

Segovia, a 17 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Fernando Rivas.—El presidente, Angel Martín Aguado.

dades, de ellas dos acorazados que serían los mayores del mundo.

3.º Doblar la potencia de la aviación militar para que sea tan poderosa como la mayor del mundo.

4.º Preparar las industrias principales para que estén en condiciones de fabricar cañones, municiones, tanques y aviones sin demora.

El Presidente no oculta que esta decisión es motivada por los acontecimientos en Europa según las informaciones que le ha entregado el judío Baruh, director de las industrias de guerra de los Estados Unidos durante la conflagración mundial del 14.

Nueva York, 17.—La nota saliente de la semana pasada la constituyó el anuncio presidencial de proceder a un nuevo examen de las medidas de defensa antes de formular el próximo presupuesto.

Informaciones recientes sobre las innovaciones llevadas a cabo en la aviación extranjera, han convencido a Mr. Roosevelt de la necesidad de acelerar el incremento de la aviación y organizar su fabricación en masa, pues se opina que los Estados Unidos no deben aguardar una emergencia para poner la producción de aviones en condiciones de alcanzar la potencia aérea de otros países.

En los círculos militares de Washington se entiende que se piensa pedir al Congreso autorice la construcción de aparatos hasta alcanzar la cifra de

El martes reunión del Gran Consejo Fascista

Roma, 17.—El Gran Consejo Fascista se reunirá mañana, a las diez de la noche, en el palacio de Venecia, bajo la presidencia de Benito Mussolini.

Otro motivo de inquietud para Inglaterra

Irlanda del Norte pide su incorporación al Estado libre

Desde hace días viene manifestando en Irlanda del Norte un movimiento contra la persistencia de la división de Irlanda. En estas exteriorizaciones se destacan las organizaciones nacionalistas.

Con relación a ese movimiento se ha recibido hoy el siguiente despacho: «Dublín, 17.—Ayer se celebró en Londonderry una manifestación nacionalista, en el curso de la cual hicieron uso de la palabra varios oradores, diputados algunos de ellos, pidiendo la incorporación de Irlanda del Norte al Estado libre de Irlanda».

El señor De Valera, ex presidente, hizo resaltar que las relaciones con Inglaterra no quedarán definitivamente estabilizadas mientras Irlanda permanece dividida».

N. DE LA R.—Por convenio firmado el 3 de Diciembre de 1925, el Gobierno inglés y los dos Gobiernos del Estado libre y de Irlanda del Norte acordaron que continuara en vigor el señalamiento de fronteras entre los dos últimos países fijadas el año 1920.

Ahora se inicia una fuerte propaganda en favor de la unión de los dos Estados irlandeses.

La tendencia nacionalista, que quiere a manifestarse briosamente en Irlanda, puede ser otro motivo de preocupación para Inglaterra.

Choque en Presburgo entre manifestantes y Policía

Budapest, 17.—Ayer continuaron las manifestaciones de las organizaciones juveniles y de los mutilados de guerra que pedían la inmediata reintegración del territorio húngaro de Checoslovaquia a Hungría. Los periódicos dicen que los húngaros del territorio checo están en situación desesperada y atemorizados ante la duda de tener que sufrir todavía el dominio checo.

Miles de eslovacos y húngaros se han manifestado contra los checos en Presburgo. La Policía trató de disolver a los manifestantes, y ante la imposibilidad de conseguirlo pidió refuerzos, pero fueron atacados. La fuerza repelió la agresión y resultaron heridos de gravedad catorce manifestantes.

Italia garantizará la nueva frontera checa

Roma, 17.—«La Información Diplomática» dice acerca del problema húngaro-checo, que las negociaciones habrán de reanudarse en fecha próxima y según se acordó en Munich, esto es, que las regiones de mayoría oriunda de Hungría deberán ser incorporadas a este país. En las de población mixta habrá de dilucidarse su situación mediante plebiscito.

París, 17.—Se reciben noticias de que Italia garantizará las nuevas fronteras de Checoslovaquia. Antes de marchar de Roma el representante checo y en las conversaciones que sostuvo con el Duce, éste le dijo que su país garantizará las nuevas fronteras checas, con cuyo país deseaba mantener relaciones amistosas.

4.120, lo que vendría a representar el doble de la flota actual que se compone de 2.320 aviones.

El general en jefe de las fuerzas del Aire anunció que en las construcciones futuras se dará consideración preferente a la velocidad. No se construirán más superfortalezas de treinta y dos toneladas. Las fortalezas volantes no excederán de 17,5 toneladas, como las que efectúan el vuelo a Sudamérica. De este tipo hay treinta y nueve aviones en servicio o en vías de construcción.

En cuanto a la aviación de bombardeo, ha declarado que las unidades oscilarán entre 9 y 20 toneladas.

Frente a este programa enorme de

El Congreso Nacional Eucarístico en Nueva Orleans

El Papa dirigirá a los congresistas un mensaje por radio

Nueva York, 17.—Muchos millares de católicos se reúnen en Nueva Orleans con motivo del VIII Congreso Nacional Eucarístico que empezará mañana y durará hasta el jueves.

Su Santidad enviará un mensaje al Congreso por radio el martes. La representación del Papa la ostentará el arzobispo de Chicago.

La capital está rica y profusamente engalanada, destacando los estandartes del Estado Pontificio. El altar ha sido construido en el parque de la ciudad, donde podrán acomodarse 100.000 fieles. La misa pontifical será oficiada al aire libre. El dosel tiene setenta y cinco pies de altura. Las columnas están inspiradas en la arquitectura del antiguo barrio francés.

Comisión inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Siendo la finalidad principal y casi única de esta Comisión, como las de todas las de su clase, la de cumplir y hacer cumplir los preceptos del Reglamento del Cuerpo de Mutilados y disposiciones complementarias y aclaratorias del mismo, ya que todas ellas dirigen a la protección y defensa de estos beneméritos españoles, ofreciéndoles un trabajo posible a sus aptitudes en beneficio de la Patria y de su propia honorabilidad; la interesa la divulgación de lo siguiente:

Ni uno sólo de los presuntos Mutilados de Guerra o de los que ya tienen el título definitivo de tales Mutilados, deberá dejar de ejercitar su derecho a la obtención de un destino, cumpliendo al mismo tiempo el deber de solicitarlo de esta Comisión, por el retraso en hacerlo podría determinar la terminación del percibo de la pensión alimenticia o de los haberes que ahora vienen disfrutando por estimarse tal retraso como renuncia a su derecho.

Se percibe, pues, a todos los que se encuentren en el referido caso que en su pérdida de momento soportan el destino correspondiente a su situación, en evitación de los graves perjuicios que de no hacerlo, podrían derivarse.

De ahora en adelante no se preparará por esta Comisión ninguna lista de destino que haya sido adscrita a los Mutilados de Guerra; si hiciera tal renuncia contrariando esta prohibición, ello implicaría el principio del desistimiento a su total derecho como Caballero Mutilado y sería incapaz para siempre de obtener de todo destino, cesando también en el percibo de los haberes de pensión alimenticia.

Mutilado que tenga razones fundadas para creerse en la imposibilidad de desempeñar el destino que le fué asignado, se dirigirá en instancia a esta Comisión, exponiendo aquellas causas cuya instancia, previamente firmada por la misma, se enviará a su resolución al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados, único competente para ha-

Sólo en casos excepcionales y muy justificadas por razón de la muerte o de su padecida o por causas especiales, podrán concederse prórrogas en el disfrute de la pensión alimenticia y en hacer concesión de destino hasta tanto que recaiga en cada caso resolución definitiva.

Los destinos que se han adjudicado, o que se adjudiquen en lo sucesivo, podrán mejorarse o cambiarse el día en que toda España esté vacante y en las vacantes que existan que hoy es zona roja.

Aprovechando los valiosos servicios de Falange Española Nacionalista y de las J. O. N.-S., y acuerdo con las órdenes del ministro de Educación Nacional, se van a organizar con toda urgencia escuelas para Caballeros Mutilados con el fin de intensificar la enseñanza a los alumnos que ésta pueda llegar a cualquier sitio donde se encuentren, por modesta y apartada que sea la localización de su residencia. Y como a materia de cultura del Mutilado mejor destino puede proporcionársele, y como se puede también mejorar de destino a cada individuo que se avance en conocimiento, ningún mutilado, por su propio derecho, deberá desaprovechar tan favorable ocasión para asegurar y mejorar su porvenir. La Comisión tiene facultades para conceder prórrogas en materia de destino y con pensión aliada, a los Caballeros Mutilados que soliciten, al efecto de recibir o reanudar su enseñanza elemental, responsable hoy día para el desempeño de cualquier cometido, por motivo que éste sea.

La Prensa local y por Radio Segovia se dará a conocer a los Caballeros Mutilados cuanto se vaya haciendo por la Comisión a este respecto.

Habiéndose convocado un concurso para la provisión de 1.000 plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia dotadas con el haber anual de 200 pesetas, de las que corresponden 300 plazas a Caballeros Mutilados, pueden los que lo deseen y se capacitan para ello, por tener una capacitación intelectual buena, solicitarlo de la Dirección de Mutilados por medio de instancia dirigida al excelentísimo señor general jefe de la misma, y debidamente reintegrada, para que se cursará por conducto de esta Comisión, la que deberá informarla de los ejercicios necesarios en materia de capacitación intelectual de los aspirantes, y sin perjuicio del curso que con arreglo a lo dispuesto en los artículos 31 y 46 del Reglamento de Mutilados deberá verificarse.

En cuanto a la capacitación física de los aspirantes, no se admitirán como tales otros que sufran lesiones de importancia que puedan dificultar el desempeño de sus funciones.

El plazo de presentación de instan-

cias ante esta Comisión terminará el próximo día 23 de los corrientes.

Segovia, a 17 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Fernando Rivas.—El presidente, Angel Martín Aguado.

El plazo de presentación de instan-

cias ante esta Comisión terminará el próximo día 23 de los corrientes.

El sábado avanzaron nuestras tropas en el Ebro en un frente de varios kilómetros. Ocho aviones rojos abatidos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas, causándole gran quebranto, y después nuestras tropas le han perseguido, adelantando nuestra línea en un frente de varios kilómetros. Se han hecho 102 prisioneros. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno, o sea ocho en total. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Figueras, alcanzando depósitos de material de guerra en la estación del ferrocarril y una fábrica de municiones, provocando explosiones; el aeródromo de San Javier, en el que se alcanzaron hangares y edificios del mismo, y el de Los Alcázares, produciendo incendios y explosiones en hangares y talleres. Salamanca, 15 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 15 DE OCTUBRE DE 1938

El XLV aniversario de S. M. el Rey Carol II de Rumania

Ayer, 16 de Octubre, Rumania estuvo de fiesta, pues S. M. el Rey Carol II cumplió cuarenta y cinco años. Hijo del Rey Fernando I y de la Reina María, el Rey Carol II recibió de sus augustos padres y de su tío el Rey Carol I una educación muy seria, preparándole para su destino real. En 1913, siendo deseo de su tío el Rey Carol I, fué a Alemania con objeto de completar estudios militares. Durante la guerra mundial, el Rey Carol II, entonces príncipe heredero, tomó una parte activa en las operaciones militares, distinguiéndose en el campo de batalla y participando en la elaboración de los planes de guerra. En recompensa de su labor recibió la más alta de las distinciones rumanas: la Orden de Miguel el Bravo. Casado en 1921 con la princesa Elena de Grecia, tiene un hijo, el príncipe heredero actual: Miguel. Cumplirá diecisiete años.



Las primeras consecuencias del estado de cosas en Rumania, fué la decisión del Rey de establecer relaciones con el Gobierno nacional de España, procediendo a un canje de representantes. El Rey Carol es un amigo sincero de la España Nacional, admirador de la obra magnífica del Generalísimo Franco, y en todas las circunstancias ha testimoniado su más viva simpatía a nuestro país.

En la última crisis europea, el papel del Rey Carol de Rumania fué decisivo, para asegurar la paz de Europa. A su decisión inquebrantable de no permitir el paso de tropas soviéticas a través de Rumania, se debe en gran parte la solución pacífica de la cuestión checa.

No se admirará nunca bastante bien esta actitud enérgica del Rey Carol, y nosotros, españoles, la debemos apreciar, muy particularmente, pues como consecuencia de ella no solamente se ha servido a la paz de Europa, sino también a nuestra propia victoria.

Por eso, en este aniversario de Su Majestad el Rey Carol II de Rumania, la España Nacional hace sus mejores votos por este Soberano amigo.

Un telegrama de Franco al Rey Carol

Burgos.—El Generalísimo ha dirigido al Rey Carol de Rumania el siguiente telegrama: «Con motivo del aniversario del nacimiento de Vuestra Majestad, quiero enviarle mi más cordial felicitación, expresándole al propio tiempo mis votos más fervientes por la felicidad y prosperidad de Rumania. Francisco Franco, Jefe de Estado.»

Obligado a renunciar al Trono en 1926, a consecuencia de diversas intrigas políticas, vivió en el extranjero durante cuatro años, completando sus conocimientos generales. Vuelto a Rumania, el 8 de Junio de 1930, fué aclamado como un libertador del pueblo rumano, y volvió a tomar la corona de sus antepasados, dando al país un impulso de nueva vida. El Rey Carol II, a pesar de todos sus esfuerzos se veía contrariado por los partidos políticos. Habiendo agotado todas las formas políticas actuales, después de haber llamado sucesivamente al Gobierno a todos los partidos políticos, se decidió en Febrero de 1938 a asumir directamente toda la autoridad del Estado, y pro-

cedió a la modificación de la Constitución.

La nueva Constitución rumana, otorgada por el Rey, fué ratificada, por unanimidad, sin precedente por el pueblo rumano, concediendo cuatro millones y medio de votos a favor por tres mil quinientos en contra.

Desde entonces, el Rey Carol, sostenido por la opinión unánime de su pueblo, que cuenta veinte millones de habitantes, ha impreso un ritmo de vida nueva a Rumania, tanto en su política interior como en su política externa.

La nueva Rumania es Estado monárquico, totalitario, en donde las viejas pasiones políticas no existen y en donde todo el mundo trabaja, bajo la alta dirección del Rey. Una de

Parece que se han reanudado las negociaciones checo-húngaras

Disolución del partido comunista en Checoslovaquia

Berlín, 17.—Comunican de Praga que se ha decidido la disolución del partido comunista checo.

Reanudación de las negociaciones checo-húngaras

París, 17.—Hay pocas noticias de la Europa Central. Parece que Checoslovaquia y Hungría han entrado nuevamente en negociaciones directas como consecuencia de las que se han celebrado estos días entre las cuatro potencias occidentales.

Entre tanto, el Gobierno autónomo de Ucrania subcarpática ha quedado constituido.

Se dice que el Gobierno yugoslavo no considera de un modo favorable la creación de una frontera común entre Hungría y Polonia, porque ello no se basaría sobre razones étnicas.

La política del Gobierno checo

Londres, 16.—Algunas informaciones de Praga indican que el Gobierno checo desarrollará una política más inclinada hacia la derecha que la de los Gabinetes anteriores, y en breve se hará un alto en las actividades comunistas.

Asistencia a frentes y hospitales

Reparto de obsequios a los heridos del hospital de La Granja

A la inauguración del nuevo hospital de La Granja, efectuada el pasado sábado, asistieron algunas señoras de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta ciudad, las que repartieron entre los heroicos combatientes hospitalizados cajetillas de tabaco, lá-

mpices y postales. Se rifó además un precioso estuche de aseo entre los heridos. Se entregaron al director del hospital con destino a dicho benéfico establecimiento cinco crucifijos y dos cuadros, uno de la Purísima y otro de la Virgen del Carmen.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Matrículas gratuitas

En el tablón de anuncios de dicho Centro está puesta la lista de los alumnos a quienes se ha concedido matrícula gratuita para asistir a las clases del mismo, debiendo formalizar su matrícula definitiva antes de la una de la tarde del día 18, pues en otro caso se adjudicará su plaza a los que figuran en la lista de aspirantes.

Becas en colegios privados

Se recuerda a los aspirantes a becas de primera enseñanza en colegios privados que deben presentarse en el Instituto el próximo día 19, a las diez y media de su mañana.

Los de segunda enseñanza deberán hacerlo el día 20, a las nueve y media.

Los alumnos que han disfrutado beca durante el curso 1937-38, según disposición de la superioridad, seguirán usando de ella durante todo el grado de enseñanza que cursen mientras concurren en el becarío las circunstancias de pobreza y capacidad, lo que justificarán ante esta Dirección hasta las trece horas del día 19, bien presentándose personalmente o enviando declaración jurada. Los que en el curso pasado fueron becarios externos y deseen pasar a internos o medio pensionistas (si así lo tenían solicitado), deberán presentarse a los exámenes en las fechas y horas que se citan anteriormente.

Se producen temblores de tierra en Santander y Asturias

Santander.—Esta madrugada, a las dos y veinte, se percibieron en esta capital movimientos sísmicos en las zonas altas de Peña Castillo, en el paseo del General Dávila y en el Sardinero, produciéndose convulsiones y un fuerte temblor de tierra. Se registraron tres sacudidas, la mayor con diez segundos de duración. En algunas casas se agrietaron los techos y se rompieron los cristales. Ante el temor de que el fenómeno se repitiese, multitud de personas pasaron la noche en las calles.

Oviedo.—En toda Asturias se han percibido esta madrugada dos sacudidas sísmicas, la primera a las dos diez y ocho de la madrugada; la segunda fué menos intensa. Se reciben noticias de los pueblos en donde el movimiento sísmico produjo gran alarma, particularmente en los de la costa.

Valladolid.—En esta ciudad, el fenómeno sísmico, aunque con ligera intensidad, fué advertido asimismo sobre las dos y media de la madrugada, en algunas casas donde claramente pudieron apreciarse ruidos extraños y cierre de puertas y ventanas.

Sale la expedición que tomará parte en los campamentos de «cadetes» y «flechas»

Esta mañana, a las siete, y con objeto de tomar parte en los Campamentos para «flechas» y «cadetes», ha salido una expedición, en la que van 75 «flechas» y 15 «cadetes». Como jefe de la expedición marcha el delegado provincial de las Organizaciones Juveniles, nuestro estimado amigo J. Roberto Martínez. En la ciudad donde piensan establecer el campamento todas las Organizaciones Juveniles de la España liberada, tendrán ocho días de vida plenamente militar, al final de los cuales, los «flechas» harán un simulacro de combate con su infantería, apoyada por la artillería y ametralladoras.

Los «cadetes», el día 29 del actual, y en un estadio apropiado al efecto, celebrarán la final del campeonato atlético. La Organización de Segovia llevará, como representantes, a los siguientes «cadetes»:

Para cien metros lisos.—Raimundo Martín Salvador.

Para salto de altura.—José Antonio Hernán Blanco.

Advertisement for Frixol liniment. Includes image of a man holding a bottle and text: 'Contra Reumatismo, Cansancio muscular, Lumbago. el nuevo linimento nacional. BAYER Frixol'.

Anuncios breves

Radio-reparación. Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Escribiente con muy buena letra, algunos conocimientos contabilidad, práctico en oficina, maneja máquina, desea colocación sin grandes pretensiones. Dirección, esta Administración.

Clases particulares de Matemáticas da ingeniero, Domicilio Marqués del Arco (antes Los Leones), bajo. Visitas de cuatro a seis.

Se vende en Adrados una parcela de machos de mediana edad, romos, y un carro a medio uso. Para tratar, con Paulo Tejedor.

Se arriendan los pastos de Huertos, para 500 reses, desde San Martín al 20 de Mayo, o por año, para 1.500 reses. Para tratar, Anastasio Martín, en dicho pueblo.

Agentes auxiliares interinos investigación y vigilancia. Cobramos mil plazas. PROGRAMA DE CONTESTACIONES, 10 PREGUNTAS por porte. Contra reembolso 11 pesetas. Pedidos con su importe por Giro Postal a A. Ballesteros, Carniceros, 9 y 11, 1.ª planta.

Señora formal, se ofrece acompañar a señoras, señoritas, labores, cuidar y educar niños, oficina, y maquiografía u ocupaciones análogas. Dirección, periódico.

En casa particular se admiten huéspedes o matrimonios. San Francisco, 6 y 8, segundo.

Pérdida abrigo gris de niño, en el ascensor del Salón. Agradecerán devolución Plaza de los Espejos, número 2, principal.

Motor de aceite pesado, compuesta de unos 20 caballos, perteneciente al estado. Ofertas con precio y características, a F de la Calle, Daeiz, 13.

Vendo vaca suiza, abocada a parir del segundo. Para tratar, con Julián Matarrana, Cantimpalos.

Necesitamos señora dispuesta a alojamiento y atender manutención ocho familias estables, formales. Razón, esta Administración.

Ama de cría de veintidós años, leche de diez meses, se ofrece. Dirigirse a Vicente Martín, en Arcoles.

Vendo 200 ovejas a parir, 50 borregos, gas, 100 borregos y 50 primogénitos y una yegua de cinco años, preñada. Tratar, Gregorio García, en Abadías.

Se venden una mula yegua y diez a doce años y un dedito sobre la cabeza, bien acostumbrados a trabajos de branza. Valentina Aguado, en Melgosa.

Traspaso Por enfermedad de la dueña se traspasa establecimiento en sitio céntrico de esta población. Para informes, José Zorrilla, 2 y 21, principal.

Aviso Reparación toda clase máquinas coser y escribir. Abonos limpieza máquinas escribir, 5 pesetas mensuales. San Frutos, 11, Marqués de Alba.

Compro sacas para embasar papas. Escribid a Villas, San Francisco, 13, Segovia.

Pérdida de una pluma Stilto, marca Waterman. La persona que la haya encontrado, se agradecerá su entrega a su dueño el cual le retribuirá, en Juan Bravo, 72, segundo, de noche.

Piso amueblado, limpio higiénico, se alquila. Necesita familia honrada y solvente. Razón, Guajardo, Plaza de la Católica, 14 y 16, tienda.

Acojo a pastos por la invernal de los montes de Mérida y en junio o por partidas hasta 600 reses lanudas de 100 de cabrio y 50 de vacuno. Dirigirse a peticiones a Pedro Aránguez, en Plaza de Segovia.

Se vende vaca suiza, abocada a parir del segundo parto. Para verla y tratar, con Leonardo Martín, en Rebollo.

Cristal liso e impreso. Cristall para autos. Lámparas «Metal». Vicente Alcón. Juan Bravo, 4.

Puerta y verjas de hierro. Para informes Gregorio Callejo. Herrería. Plaza del Socorro.

FINO COQUINERO. Amontillado finísimo. Osborne.

Obituary notice for D. Narciso de la Orden Santander. Includes text: 'Rogad a Dios por el alma DEL SEÑOR D. Narciso de la Orden Santander. Que falleció en Zamora el día 12 de Octubre de 1938. Sus desconsolados hijos don Mariano, don Gregorio, doña Antonia, doña María de la Concepción y don Ladislao de la Orden Liras; hijas políticas doña María de Frutos y doña Vicenta Arribas; hermanos, hermanos políticos, nietos, tíos, primos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones. Las misas que se digan mañana martes, a las ocho y once, en la Santa Iglesia Catedral (altar de la Virgen de la Fuencisla), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.'